



市十佳小记者辅导员王向丽： 快乐工作 践行追求

冬日的小雨淅淅沥沥，裹着丝丝寒意。11月17日下午，笔者来到湛河区东风路小学时恰是第一节课课间，该校少先队大队辅导员、市十佳小记者辅导员王向丽老师正在办公室忙碌着整理学生的手工作品。

“你看，这是前段学生创作的手工作品，太精美了，我得把它们收藏起来。”看到学生们精彩的“秋之韵”手工作品，王向丽忍不住点评起来。她说，辅导员负责学校的少先队工作，是学校落实“立德树人”根本任务的关键。她的工作比较琐碎，从孩子们的养成教育、文明礼仪、小干部培养等点点滴滴抓起，以丰富多彩的活动为载体对孩子们进行教育，引导他们做新时代的阳光好队员，扣好人生第一粒扣子。

虽然前一段工作较忙，但主题教育活动一样也没有落下，“感悟秋天”就是其中一个。王向丽鼓励孩子们走进大自然，感受秋的美好；引导孩子们利用秋天的树叶、花朵等元素创作手工作品，珍藏秋的记忆；号召孩子们拿起农具挖红薯、拔萝卜、摘辣椒，品味秋收的喜悦。

“王老师，雨还在下，咱们的阳光大课间要做室内操了，我来拷贝室内操的视频，再规范一下学生的动作。”刚刚整理完学生的手工作品，该校二(5)班班主任李梦媛就来找王向丽要室内操的教学视频了。说起该校的阳光大课间，王向丽眼睛里充满了自豪。她说，阳光大课间分为室外和室内两套，是学校的音乐老师根据学校的办学特色创编的。天气好的时候，阳光大课间就安排在操场上，内容是毽子韵律操、环形跑、武术操、声律启蒙操等。室内操的内容是眼保健操、韵律操、声律启蒙操。这个月底，学校还要进行课间操比赛，所以老师们都努力争先，争取在课间操大赛上一显身手。

随后，王向丽邀请笔者参观了位于教学楼后面的劳动实践基地。笔者看到，劳动实践基地是一块块以班级为单位的田地，方方正正的。有绿油



11月17日下午，王向丽在给小学生指导手工作品。

油的菠菜、香菜、萝卜和白菜，还有长势喜人的麦苗。她指着一块块菜地说：“这都是各年级的老师和学生一起整理的。根据季节的变化种植豆角、黄瓜、西红柿、丝瓜等。今年春天，有一个班还种了秋葵，连我这个当老师的都不认识，差点当作野草给拔了。别小看我们的这个劳动实践基地，它是学生进行劳动体验的天地，既锻炼了学生的动手能力，又增长了学生的

见识。”

为了拓宽小记者的视野，王向丽全力支持小记者工作，鼓励学生积极参与小记者活动，发表小记者作品。从教19年，她一直把“让工作成为快乐，让追求成为乐趣”作为自己的座右铭。她留意工作的每一处细节，以平和的心态扎实开展各项日常工作，认真地做好本职工作。付出终有收获，王向丽辛勤的付出博得了学生、家

长及学校的一致好评，先后获得了区名师、市优秀班主任、市优秀少先队辅导员、市级骨干教师、市教育系统学术技术带头人、省市级优质课教师等多项荣誉称号。

“云对雨，雪对风，晚照对晴空。来鸿对去燕，宿鸟对鸣虫……”笔者离开时，学生们正在王向丽的安排下开展下午的室内操活动，悠扬的音乐在校园上空飘荡。（王红梅 文/图）

中招公益直播本周物理和数学开课

本报讯 本周，由平顶山日报社教育中心推出的中招公益直播继续进行，推出的课程分别是物理和数学，欢迎大家关注参与。

中招物理公益直播由市实验中学教师贺彩云主讲。她有着丰富的一线授课经验、曾获得省级优质课教师、市级名师、五一劳动奖章获得者等荣誉。

中招数学公益直播由市十二中数学高级教师席明焕主讲。她是我市初

中数学名师工作室主持人，现任平顶山市第十二中学副校长。曾获全国优质课一等奖、河南省名师、河南省教师教育专家、河南省骨干教师、河南省教学标兵等荣誉。

为了方便广大学生，公益直播提供有讲课视频回放，请大家及时关注中招直播二维码。

物理直播时间：11月21日晚8点；
数学直播时间：11月22日晚8点。

（王红梅）



中招直播二维码

导读

2020年度优秀 小记者班主任

展示详见B3、B4版